Конспект занятия по окружающему миру (средняя группа) 

Тема: « Муравьишки»

Цель:

· познакомить с муравьями, как представителями насекомых;
· дать знания о пользе приносимой муравьями, об их образе жизни: распределении обязанностей в муравьиной семье, постройке муравейника;
· развивать познавательный интерес к насекомым, воспитывать бережное отношение к природе;
· развивать диалогическую речь детей, внеситуативное общение на познавательные темы, умение кратко формулировать имеющуюся информацию;
· побуждать рассуждать, анализировать противоположные точки зрения;
Материал к занятию: Разрезные картинки, раскраска муравья   и лабиринты на каждого ребенка. 
Ход занятия

Здравствуйте, ребята!
Отгадайте загадку.
Тащит он соломинку

К маленькому домику.

Всех букашек он сильней

Наш трудяга…(муравей.)
Непосильную поклажу,

Нёс без всякого куражу.
Он трудяга, каких мало
И сородичей орава:
Всех на свете он сильней –
Рыжий крошка (муравей)
Воспитатель: Я хочу познакомить вас с ещё одним лесным жителем. А кто это, вы узнаете, сложив картинку. (Дети собирают разрезную картинку с изображением муравья.) Верно, это муравей. Кто он? Почему муравей – насекомое? Как вы думаете, муравьи полезные или вредные? Что бы вы хотели о них узнать? Где они живут? Кто видел муравейник? Из чего он построен? Муравьи строят свой дом из веточек, соломинок, песка, хвои. 

Воспитатель: Жилище муравьёв – это сложный многоэтажный дом, где много различных ходов и комнат. Этот дом очень прочный, спасает от ветра и холода. Как-то в солнечный день я гуляла по лесу и заметила, что все муравьишки бегут в одном направлении, спешат к себе в муравейник. Я удивилась, зачем? И вдруг пошёл дождь. После дождя все муравьишки выползли и разбежались по своим делам. Почему они так себя вели? (Дети строят предположения.) Муравьи очень трудолюбивы. Недаром о человеке, который хорошо работает, говорят: трудолюбивый, как муравей. Они трудятся с утра до вечера. У каждого свои обязанности, профессии.

Физкультминутка:
Мы к лесной лужайке вышли,

Поднимая ноги выше,

Через кустики и кочки,

Через ветви и пенёчки.

Кто высоко так шагал –

Не споткнулся, не упал?
Мы вчера в лесу сосновом

Повстречали муравья -

У него там дом огромный,

И большущая семья!  
Муравьишка   навесь лес
Знаменит - тяжеловес.
Тяжесть  может он поднять
Тяжелей себя раз в пять.
Воспитатель показывает макет муравья и продолжает рассказ:
Я – охранник-муравей.

От врагов, зверей, людей

Защищаю общий дом.

Открываю двери днём.

А как солнышко уйдёт

В дом никто уж не войдёт.

На посту мы не едим,

За порядком мы следим!

Будем входы сторожить,

Чтобы всем спокойно жить!
Воспитатель: Ой, кажется, погода портится, тучи набегают, дождик накрапывает. Нам нужно помочь муравейки добраться до дома по правильной  дорожке.
Ребята, скажите, что мы с вами сегодня делали?

Про какое насекомое мы узнали?

Как муравей передвигается?

Как вы думаете, нужен ли он природе?

Ребята, спасибо вам, что вы сегодня были моими помощниками и слушателями.

Занятие окончено.

